

## ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΓΕΝΕΩΝ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

# «Γιατί διαμαρτύρεστε;» ρωτούν οι ηλικιωμένοι τους νεολαίους

**Κ**αι σύγκρουση γενεών προκάλεσε ο κορωναιός όταν στο πρόγραμμα Q+A του ABC νεαροί προσκεκλημένοι κατήγγειλαν την ομοσπονδιακή κυβέρνηση ότι τους έχει εγκαταλείψει. Αυτό προκάλεσε την αντίδραση ηλικιωμένων με την ερώτηση «γιατί διαμαρτύρεστε;» και πως προσδοκούν πολλά από την κοινωνία.

Οι νεαροί απάντησαν πως δεν μπορούν ν' αγοράσουν σπίτι, να εξασφαλίσουν μόνιμη εργασία, πως τα χρήματά τους στο σουπεραντιπύριον είναι «ψίχουλα» και πως πληρώνουν δίδακτρα για τις σπουδές τους, ενώ 16 υπουργοί στην κυβέρνηση Μόρρισον έχουν σπουδάσει δωρεάν (σ.σ. ελέω Γκοφ Ουίτλαμ).

«Αν αποσύρουμε τα χρήματά μας από το σουπεραντιπύριον, όταν γεράσουμε θα πρέπει να ζήσουμε με την σύνταξη», είπε ένας νεαρός.

Βεβαίως, όλοι μας έχουμε ακούσει τη φράση ηλικιωμένων «όταν εγώ ήμουν στην ηλικία σου...», μια φράση που προσωπικά απεχθάνομαι γιατί υπονοεί ότι εφόσον εγώ υπέφε-

ρα σε νεαρή ηλικία σε μια άλλη εποχή, θα πρέπει να υποφέρουν και τα παιδιά του σήμερα. Που στην πλειοψηφία τους αντιμετωπίζουν μεγάλα, αλλά διαφορετικά προβλήματα.

Εμείς είχαμε τη δυνατότητα ν' αγοράσουμε ένα ή περισσότερα σπίτια, ενώ οι νέοι σήμερα δεν μπορούν ν' αγοράσουν ούτε ένα τούβλο. Εμείς μπορούσαμε να σπουδάσουμε δωρεάν, ενώ τα παιδιά μας χρεώνονται μεγάλα ποσά για δίδακτρα. Εμείς μπορούσαμε να εργαστούμε σε δύο δουλειές, ενώ οι νέοι δεν μπορούν να εξασφαλίσουν μόνιμη εργασία. Εμείς βλέπαμε τον μισθό μας να αυξάνεται κάθε τρεις μήνες ανάλογα με τον τιμάρημο, ενώ οι εργαζόμενοι σήμερα δεν είδαν αύξηση τα τελευταία 4 ή 5 χρόνια.

Αντί να χαιρόμεθα, λοιπόν, που οι νέοι μας δεν αντιμετώπισαν το μαρτύριο της ξενιτιάς και τον αγώνα της επιβίωσης, τους κατακρίνουμε!

Το βλέπω και στην παροιμία, όπου οι ηλικιωμένοι μας έχουν καταλάβει όλα τα αξιώματα και έχουν βγάλει ρίζες οι προεδρικές καρέκλες τους. Παραπονιούνται, όμως, επειδή οι

νέοι δεν ενδιαφέρονται για τις οργανώσεις μας!

Γιατί να ενδιαφερθούν, παρακαλώ, όταν η Ανω Κρύα Βρύση είναι ένα μικρομάγαζο που δεν ικανοποιεί τις νεανικές φιλοδοξίες; Για να οργανώσουν μια εκδρομή και μια δεξίωση κάθε χρόνο;

Αν οι ηλικιωμένοι μας ενδιαφέρονταν πραγματικά για το μέλλον της ομογένειας και του ελληνικού πολιτισμού στους Αντίποδες, θα έπρεπε να συγχωνέψουν τις 100 εθνοτοπικές οργανώσεις τους που φυτοζωούν, σε πέντε μεγάλους φορείς με τεράστια περιουσία για να παράγουν σπουδαίο έργο στην ευρύτερη πολυεθνική κοινωνία μας. Τότε οι νέοι μας θα ενδιαφέρονταν γιατί θα υπήρχαν προϋποθέσεις για την δική τους ανάπτυξη σε πολλούς τομείς και να διακριθούν.

Ας το εμπεδώσουμε, τελοσπάντων, εμείς οι ηλικιωμένοι ότι δεν είμαστε αθάνατοι και αν δεν προετοιμάσουμε τους νέους μας θα καταστραφεί το μεγαλούργημα μας και κρίμα οι θυσίες μας.

Αυτές τις σκέψεις έκανα πριν δέκα περίπου χρόνια για το μέλλον του «Κόσμου», που είναι το δεύτερο σπίτι μου τα τελευταία 30 χρόνια και έχω επενδύσει μεγάλες προσπάθειες με πολλούς αγώνες για την επιβίωσή του.

Γ' αυτό, όταν εμφανίστηκε στον παροικιακό Τύπο ο Γιάννης Δραμπινός φρόντισα να τον φέρω δίπλα μου για να εξασφαλίσω το μέλλον της εφημερίδας. Και σάς διαβεβαιώ ότι ήταν η μεγαλύτερη προσφορά μου στον «Κόσμο», μεγαλύτερη από τις χιλιάδες άρθρα, ρεπορτάζ και συνεντεύξεις που έχω γράψει.

Σήμερα, ο Γιάννης είναι ο στυλοβάτης της εφημερίδας μας και μόνο από μετριοφροσύνη δεν είναι ο αρχισυντάκτης όπως δικαιούται και όπως τον πιέζω να αναλάβει.

Η παροιμία μας έχει πολλούς νέους ταλαντούχους σαν τον Γιάννη, που θα μπορούσαν να δρομολογήσουν ένα λαμπρό μέλλον για την ομογένεια, αν τους δώσουν την ευκαιρία οι ηλικιωμένοι προύχοντες...

## Οι ειδήσεις της Εβδομάδας

\*\*\* Κρούσματα κορωναιού και θάνατοι (20-08-2020): Αυστραλία: 25.205 με 549 θανάτους, NSW: 3.997 με 52 θανάτους, Victoria: 18.608 με 462 θανάτους, Queensland: 1108 με 6 θανάτους, South Australia: 463 με 4 θανάτους, Western Australia: 653 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 113 με 3 θανάτους, Tasmania: 230 με 13 θανάτους, Northern Territory: 33 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 24,011,502 κρούσματα με 821,909 θανάτους.

\*\*\* Μια γυναίκα σκοτώθηκε και δύο άνδρες μεταφέρθηκαν σε νοσοκομείο με σοβαρά τραύματα στο κεφάλι χθες στις 7.15 το πρωί, ύστερα από σύγκρουση δύο αυτοκινήτων πάνω στη Γέφυρα του Σίδνεϊ. Η οδηγός στο δεύτερο αυτοκίνητο μεταφέρθηκε με σοβαρά τραύματα στα πόδια της.

\*\*\* Η αστυνομία συνέλαβε τέσσερις διαδηλωτές στο προάστιο Ντάντενονγκ της Μελβούρνης προχθές στις 5.30 μ.μ. σε διαμαρτυρία 100 ατόμων εναντίον των κυβερνητικών μέτρων απομόνωσης για την αντιμετώπιση του κορωναιού στην Βικτώρια.

\*\*\* Το 25% περίπου των εργαζομένων στο Αεροδρόμιο του Σίδνεϊ θα χάσουν τις δουλειές τους εξαιτίας της Πανδημίας που έχει καταστρέψει τον τομέα τουρισμού. Σύμφωνα με την διοίκηση του αεροδρομίου, η ζημία είναι \$20 εκατομμύρια κάθε μήνα, χωρίς πιθανότητα ανάκαμψης στο εγγύς μέλλον.

\*\*\* Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, δήλωσε χθες πως ο αυστραλός τρομοκράτης, Brenton Tarrant, που δολοφόνησε 51 Νεοζηλανδούς μουσουλμάνους σε δύο τζαμιά, θα πρέπει να εκτίσει την ποινή του στη Νέα Ζηλανδία. Ο αυστραλός μακελλάρης που ζει στην Νέα Ζηλανδία από το 2017, είναι ο πρώτος που καταδικάστηκε σε ισόβια δεσμά χωρίς αναστολή. Όμως το ημερήσιο κόστος της φυλάκισής του είναι τεράστιο, περίπου 5000 δολάρια Νέας Ζηλανδίας.

\*\*\* Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, ανακοίνωσε χθες ότι θα παρουσιάσει νέα μέτρα για να σταματήσει τις μυστικές συμφωνίες των Πολιτειών και Πανεπιστημίων με ξένες χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Κίνας, επειδή εντείνονται οι ανησυχίες για κατασκοπία. Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό, κάθε συμφωνία με ξένες χώρες θα πρέπει να είναι συμβατή με την εξωτερική πολιτική της Αυστραλίας για να μην δημιουργούνται προβλήματα στις σχέσεις της Αυστραλίας με άλλες χώρες.

\*\*\* Το Εργατικό Κόμμα έκανε πιο έντονη την απαίτησή του να παραιτηθεί ο ομοσπονδιακός υπουργός Φροντίδας Ηλικιωμένων, Richard Colbeck. Η γερουσιαστής Πένι Γουόγκ είπε στη Γερουσία ότι ο υπουργός «πρέπει να φύγει». Υπενθυμίζουμε ότι περισσότεροι από 350 ηλικιωμένοι πέθαναν σε γηροκομεία από τον κορωναιό, οι περισσότεροι σε γηροκομεία της Βικτώρια.